

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ OJERÍA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XXXIX

Redacción y Administración:
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

SÁBADO 20 DE ENERO DE 1917

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

NÚM. 7265

HOMENAJE A JOFFRE

Santa Cruz a París

Nuestro director el diputado a Cortes don Emilio Santa Cruz, ha sido designado para formar parte de la comisión española que ha de marchar estos días a París para entregar al mariscal Joffre el álbum que los admiradores de Francia le elevan a fin de homenajear su personalidad y testimoniar a la vez las simpatías que la España progresiva y verdaderamente laboriosa siente por la causa del derecho y la justicia por aquella noble nación defendida.

Estemos satisfechos del honor que se ha dispensado a nuestro representante en Cortes y lo estamos doblemente porque al honrar así al señor Santa Cruz se hará a este distrito y particularmente al partido republicano provincial que se enorgullezca de contar, en estos momentos supremos, de una representación digna de llevar al frente los Pirineos la manifestación de nuestros entusiasmos por la causa de los aliados y deseos de que el triunfo corone los inmensos y grandes sacrificios realizados contra el militarismo prusiano, despótico y avasallador.

Agradecemos, pues, la designación de nuestro diputado, como reconocido se muestra el republicanismo castellanense por tal distinción.

En cuanto a nuestro director, a más de felicitarle, le encargamos que al entregar el álbum al gran Joffre le diga que en este pedazo de tierra española hay un importante núcleo de hombres de corazón adoradores de sus heroísmos, de las grandezas de Francia; un núcleo de ciudadanos amantes de las causas nobles que ansían el triunfo de la nación madre de todas las libertades y de todos los principios de justicia, en la lucha que sostiene actualmente contra el imperialismo central, culpable de la catástrofe que se desarrolla en Europa sembrando dolor, sangre y ruina.

Diga esto, el señor Santa Cruz, al inmenso Joffre; diga cuanto antes exponemos a los franceses. Hagan lo propio sus compañeros de comisión con respecto a sus representantes para que los aliados sepan que, como decimos, la España progresiva y laboriosa, la que mira al porvenir y anhela el triunfo de la libertad del mundo, por ellos defendida, no es ni ha sido germanófila y que desde el primer momento de esta gigantesca lucha ha experimentado alegría en sus triunfos y tristeza en sus derrotas y que hoy como ayer confía el gacete en la derrota de los bárbaros y el triunfo de la Entente.

PARA «EL CLAMOR»

La situación militar

Un telegrama de Petrogrado asegura que Mackensen ha pedido refuerzos de Bulgaria y de Turquía. Es posible, porque la campaña de Rumania ha costado muchos hombres a los imperios centrales. Se habla de 400.000 bajas. No podemos comprobar la cifra pero es evidente que, si los alemanes piensan emprender una ofensiva en el sur de Rusia, necesitan realizar un gran esfuerzo. Ante todo habrán de re-

chazar a sus enemigos más allá del Sereth y hasta ahora no lo han conseguido.

Al sudoeste de la confluencia del Casina, las tropas ruso-rumanas han hecho retroceder al enemigo y los ataques nocturnos realizados por este al sur de Recos, entre los valles de Susita y de Putna, han fracasado. Según los despachos alemanes, la iniciativa de los ataques procede de los rusos y de los rumanos, tanto al sur de Susita como en la región de Casina, y estos ataques no han tenido ningún resultado eficaz. Acéptese una u otra versión, el resultado es el mismo. Al norte de Foceni, los austro-alemanes no han hecho ningún avance. Continúan lo mismo cerca del recodo del Sereth, en Fundeni, punto en que el enemigo cree hallar las mejores condiciones topográficas para forzar el paso del río. Los rusos no mencionan ningún combate en esta región; pero ha debido ocurrir algo después de lo que consta en su comunicado porque en un despacho alemán el 10 de enero se lee que, después de una violenta preparación de artillería, importantes masas rusas han efectuado un ataque en una y otra parte de Fundeni, ataque que ha sido rechazado. Por la noche únicamente escasos destacamentos lograron llegar a las trincheras alemanas, en las cuales no pudieron sostenerse. Los rusos no han abandonado completamente todavía la orilla sur del Sereth, entre Buzeu y el Danubio. Su comunicado menciona combates cerca de Badeni.

Los austro-alemanes bombardean a Galatz, que está construida en anfiteatro en la orilla del Danubio. La estación ha sido incendiada, y también han ardo unas casas. No enviará Alemania sus infantes con la misma facilidad que sus granadas, y, en tanto que sus infantes no hayan franqueado el Danubio o el Sereth, no habrán hecho nada.

En resumen: la ofensiva germano-búlgara ha sufrido un compás de espera que puede atribuirse a la disminución de sus medios de acción. Puede suonerse también que Hindenburg prepara otro plan, por ejemplo, el de llevar sus fuerzas al norte de Foceni hacia la confluencia del Trotus y del Sereth. Admitiendo esta hipótesis los combates rusos cerca de Fundeni-Madeni deben perturbar su realización, porque obligan a los germano-búlgaros a seguir en gran número en esas regiones.

PASANDO EL RATO

Nuestra participación en la guerra

¿Quién ha dicho que España es neutra? España está luchando en los grandes frentes de batalla, desde la Pirenia al Danubio Azul de los primeros vaives vieneses que regordijeron las hojas de nuestras respetables abuelas.

No será necesario recordar la brillante falange de los voluntarios españoles que pelean al lado de Francia con el mismo ardimiento que pelearon en los Balcanes aquellos otros españoles de Roger de Flor. Más de la mitad de estos beneméritos compatriotas han dado su sangre por el honor de Francia.

Y he aquí que ahora surge del lado contrario otro español de pura cepa, tocayo nada menos que del Cid, y de cuya existencia acabamos de enterarnos por un parte oficial de Viena.

Dice así el parte citado:

«En el ala Sur del frente del archiduque Jefe, las tropas del mariscal de campo von Ruiz... ¡Alto ahí! Ese mariscal de campo nos pertenece. ¡Von Ruiz! ¡Quítese el von y llámesele Ruiz o Ruiz a secas. Quizá descendía del Cid Campeador. Quizá se limite a ser el segundo del ex. éntisimo ministro de la Gobernación. Por ahora ignoramos su abuelo exacto; pero es indudable que este mariscal de los Ejércitos austro-húngaros es más español que Joffe, el gran mariscal de Francia, cuyo apellido murciano y hasta si se quiere catalán, no ha podido ser disfrazado del todo por la edición de una *efe*, y está ensañando su procedencia española.

Cuando el pequeño crucero alemán «Goeber», que tanto dió que hablar en sus correrías por el Mediterráneo, logró ponerse a salvo de la persecución inglesa, haciéndose turco, supimos que el tal «Goeber» llevaba el nombre de un general alemán, que fue, antes de servir a su país, comandante o coronel de la caballería carlista en Navarra y Cataluña. Este buen tuitón, que alcanzó gran celebridad entre los suyos, hasta el punto de ser recordado con el alto honor de dar su nombre a un crucero de la Marina imperial, ha sido tal vez el último tedesco al servicio de España. En las guerras de Pander nuestros famosos tercios hallaron grandes auxiliares en estos teutones aventureros. En el Madrid de los Felipes, la guardia de los soberanos españoles estuvo casi confiada enteramente a esta clase de *reiters* alemanes.

Nosotros, en justa reciprocidad hemos regalado a los ejércitos imperiales este von Ruiz que nos descubre hoy el parte oficial austriaco.

Véase cómo España rompe su neutralidad por la fuerza incontrastable del genio aventurero de sus hijos, que pululan en los frentes de batalla, recordando los buenos tiempos de la grandeza española.

Ya lo dijo el poeta:
«No hay un puñado de tierra sin una tumba española».

Saludemos a von Ruiz, a quien sentimos no conocer personalmente, y envancéramos un poco con la parte importantísima que los nuestros están tomando en la gran epopeya europea. Si quisiéramos apurar la letra, como hacen otros, poco nos costaría probar que ese general Nivelle, que ahora está dando juego en el frente de Verdun, procede de una familia de Albuca que se llama Novella, o de otra, de Ciudad Real, que se apellida Novillo. Solo que la pronunciación francesa le ha echado a perder el nombre.

La baja del marco

Desde junio de 1915 hasta diciembre de 1916 ha perdido 30 por 100 en Nueva York, 31 por 100 en Amsterdam, 37 por 100 en Suiza. Las proposiciones de paz han detenido 48 horas el descenso... y la caída se reproduce a pesar de los comunicados que anuncian victorias.

Los periódicos reproducen una carta muy curiosa, escrita por un alemán que no sueña ya con la hegemonía de su raza y que considera, temblando, el porvenir reservado a su país. Según dicho alemán, el derrumbamiento del marco se debe, en parte, a los financieros alemanes, y la *Gaeta de Francofort*, tan amiga de los bolshistas, le-

sabe mejor que nadie. Y es que la alta banca alemana está harta de la guerra. Quiere que cesen los gastos, porque ya no cree en la victoria final. Trata de hacer comprender a los imperiales, empleando los medios que tiene a su alcance, que sus triunfos locales, al prolongar las hostilidades, perjudican a Alemania, cuya industria ha desaparecido.

¿Es esta explicación una paradoja? Se la puede dar crédito si se recuerda que los jefes de las grandes empresas financieras, (Böhm, jefe de la Hamburg América, y Rathenau, jefe de la poderosa sociedad general-eléctrica) se hallan entre las promotoras más ardientes de las famosas proposiciones de paz.

El 31 de enero de 1917 llegan los vencimientos americanos, que representan para Alemania una cantidad formidable de millones, que tendrá que entregar en oro. ¿Cómo entregarlos sin reducir las reservas que sirven de garantía a su papel moneda y precipitar la caída vertiginosa de su cambio? Alemania tratará, mediante sacrificios muy onerosos, de aplazar sus vencimientos. Pero ¿lo permitirán los americanos, ante el desastre creciente del crédito alemán?

La producción agrícola en Francia

Un esfuerzo

que mercede el éxito

Era lógico que la guerra mermasa la producción agrícola francesa. Por mucha que sea la abnegación de la mujer, no ha podido en absoluto, sustituir la falta de cientos de millones de robustos brazos, sustraídos al trabajo agrícola, a lo cual se ha unido, además, la del ganado de producción y el destinado a las labores del suelo.

Francia, antes de la guerra, era un país que debía su principal riqueza a la agricultura. No solo bastaba su producción a su consumo, sino que podía exportar en grandes cantidades. Para que se tenga una idea de esa riqueza, vamos a dar algunas cifras.

En 1914, ya afectada la cosecha algo por la guerra, el valor de ésta fue, sin embargo: para los cereales, por 3.849 millones de francos; patatas y otros tubérculos, 1.134 millones; por el vino, 1.095; por las legumbres secas y frescas, 540 millones; por otros cultivos, 734 millones; por la leche y productos derivados, 1.505 millones; por las carnes de consumo, 4.198. Añádase a esto por volatería y huevos 417 millones, y contando los despojos, cueros, lanas y productos del ganado, se llegó al valor global de 18.000 millones.

Comparando este resultado con el del año presente de 1916, se ve que Francia ha perdido 6.000 millones de francos en su producción agrícola. Bastará citar algunas bajas para que se comprenda.

La producción de trigo, que fue en 1914 de 77 millones de quintales métricos, descendió en 1916 a 58 millones; las patatas, de 120 a 88, y el azúcar, de 717 millones de kilos a 136.

Pero Francia es inagotable en sus energías. El nuevo ministro de agricultura, M. Clementel, acaba de hacer votar en el Parlamento una ley por la cual se concede un crédito de 30 millones de francos, que se destinarán a poner en cultivo todas las tierras abandonadas, lle-

vando, si hace falta, del extranjero máquinas, abono y ganados. Ya los trabajos de los españoles en el Mediodía están dando excelentes resultados.

El túnel de Gibraltar

No queremos decir que cualquier día de estos van a dar principio las obras para la construcción de este túnel, sino sencillamente consignar que se habla del proyecto, aunque por ahora sea sólo en el periódico y en la revista.

Se afirma que, si ese túnel se construyera, tal vía adquiriría gran importancia; y, en cambio, si se prescindiese de esa obra, el movimiento económico de África con Europa se haría a través de Francia, de Italia, y más tarde por Oriente.

El Estrecho de Gibraltar tiene unos doce kilómetros y el suelo es favorable para la construcción de un túnel, pues no se encontrarán las dificultades que se encontraron en el túnel del metropolitano de París.

No ya en las obras modernas, sino en las lunetas construidas hace quince o veinte años, se han hecho perforaciones más largas que la que exige el Estrecho de Gibraltar. El túnel de San Gotardo mide casi quince kilómetros; el del monte Genis, más de doce, y el de Alberg, cerca de diez y medio.

Por último, se dice que es evidente que el túnel de Gibraltar, como obra aislada no serviría gran cosa, pero, en cambio, unido a Irún por una gran vía doble, adquiriría un valor fabuloso, como órgano de tráfico internacional, con gran beneficio para Madrid, por su ventajosa situación.

Además hay una ventaja de la que no se habla, pero que es indiscutible: ¿Vamos a olvidar la inmensa de poder ir a África sin marearnos?

La cabellera

Para conservar la cabellera con el brillo, la belleza y el vigor debidos, se debe airear convenientemente todos los días. Después de soltarse el pelo, hay que ahuecarlo entremetiendo los dedos por un lado y otro hasta que quede suficientemente suelto y esponjado. Mechón por mechón se les debe ir abriendo todos y cepillándolos, cuidando de que no toque el cepillo al cuero cabelludo. Basta emplear un cuarto de hora en este ejercicio para conservar el cabello negro y brillante.

Un procedimiento para ondular el cabello en frío que da excelente resultado, es el siguiente: Prepárese una mezcla de: agua hirviente, 200 gramos; borato de sosa, 15 gramos; goma rubia, 2 gramos. Déjese disolver y enfriar y añádase: aceite esencial de violeta, 12 gotas; alcohol alcanforado, 5 gramos. Lociónese el cabello y luego róllase en horquillas de ondular, antes de acostarse. A la mañana siguiente estarán los cabellos bellamente ondulados y llequibles.

Cuando por cualquier causa se ha quedado muy enredado el cabello, debe restregárselo a poca distancia del cuero cabelludo con las dos manos, en una de las cuales se pondrá un poco de harina. Luego se va bajando y restregando toda la mata de pelo, en la misma forma hasta llegar al final. Después, con la parte más clara del peine se va batiendo y desmenuando poco a poco hasta llegar a la punta.

Cuando el cabello comienza a ponerse canoso prematuramente, se suele conseguir restaurarlo a su color primitivo, tomando tónicos, en particular aquellos a base de hierro pues la decoloración del pelo no es en esos casos sino una manifestación de pobreza de sangre.

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID Y EL EXTRANJERO

Gran Bazar de Calzado de JAIME GONZALEZ

CALLE DE GONZALEZ CHERMA, NUMERO 64.—CASTELLON
 La antigua ZAPATERIA establecida en la calle de la Enseñanza, número 20, se ha trasladado a este local, en donde el público encontrará GRANDES NOVEDADES, ELEGANCIA, SOLIDEZ Y ECONOMIA
NO, EQUIVOCARSE. González Chermá, 64

de destinos que en lo que afecta a esta provincia comprende:

A los capitanes don Federico de Francia a esta zona y don Vicente Dolz a la reserva de aquí y los primeros tenientes don Juan Voltes a la reserva de Vinaroz, don José Macián a la zona de Castellón y don Francisco Boronat a esta reserva.

—Ha hecho renuncia de su cargo el guardia segundo de esta comandancia de la guardia civil, Vicente Bardol García.

—Han sido trasladados a esta comandancia de la guardia civil, el cabo Juan Andren Cruzado y el guardia Francisco Fabregat Perales.

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer:
 A mediodía, 260.
 Por la noche, 234.

Donativos: Junta organizadora de la becerria benéfica celebrada el día 14 del actual, 101 05 pesetas.

NOTAS MUNICIPALES

A don Juan Carbó Doménech designándole concejal almotacón para la próxima semana.

—Al delegado del Colegio Notarial de esta ciudad, para que designe un señor Notario y asista el día 22 del actual, a la casa capitular con objeto de levantar acta de las subastas que se celebrarán para el arriendo de los servicios de luz y agua y combustibles para la Central Eléctrica.

—A don Fernando Vivas Silvestre para que asista en representación del ayuntamiento a las anteriores subastas.

—Al inspector provincial de Sanidad participándole haber concedido el ayuntamiento socorros de lactancia a los niños Vicente Forés Vilar y María Doménech Gómez.

—El ingeniero jefe de obras públicas remite para su informe un proyecto relativo al cambio de punto de ataque de un ramal de la línea de alta tensión con la general solicitado por la sociedad Viuda de F. Estela y Bort.

—Vicente Altava Segarra, pide permiso para construir un parat de piedra en seco, en una finca que posee lindante con la carretera de Zaragoza a Castellón.

—El inspector veterinario del Matadero público, participando la enfermedad que sufría una res lanar propiedad del vecino Pedro Viciano Fauró.

—El coronel del 8.º regimiento Montado de artillería de campaña, participando habersele prorrogado la licencia hasta fin de mes al artillero segundo Manuel Pérez Lleó.

REGISTRO CIVIL.

NACIMIENTOS.—Dolores Paviás Reboljar, casa Beneficencia; José Archilés Mir, Catalá, 23; Ramón Beltrán Barberá, Donat, 7; José Adsuara Collado, San Roque, 155; Juan Roig Mustieles, Canalejas, 58 (Grao); Teresa Igual Saies, Pólvora; Ricardo Jover Ordoñez, Cajal, 3.

DEFUNCIONES.—Josefa Mignel García, 84 años, Asilo; Bautista López Cabrera, 48 años, hospital; Mariana Mallén Mozquita, 62 años, Caballeros, 42; Pascual Lacasa Nebot, 1 año, Santo Tomás, 70; Dolores Santa Ana, 53 años, hospital.

MATRIMONIOS.—José Gas García con Carmen Tellez García, José Dolz Bellure con María Ten Turón.

LA GUERRA

El desarme de Alemania

El coronel Choumsky, en el importante diario de Petrogrado, el "Virnyy Viedomosky" escribe: "Todos los aliados están de acuerdo en un punto: es en que, aparte de las compensaciones territoriales y otras que se exigirá a los que han provocado el incendio europeo, las armas que posee Alemania deben ser quitadas.

De otro modo, todos nos damos cuenta de que la paz seguida amenaza.

Claro es que la forma de ese desarme todavía no está bien concretada, pero la guerra, no tiene otro fin que asegurar suficientemente esa seguridad, para evitar que toda ansia de conquista siga encendiendo en nuestros enemigos.

La cuestión de los viveres

Un conocido profesor de medicina berlinés, el doctor Rudnen, publica en la "Gaceta de Colonia" un artículo acerca de la situación alimenticia de Alemania, del cual extractamos estos párrafos:

Al lado de los debates sobre la paz, la cuestión de viveres para Alemania es la sola que debe estar de actualidad porque es el problema que entre nosotros se presenta de una forma más alarmante. La leche a excepción de la poca que reciben los niños y los enfermos, falta por completo. El queso es un mito.

Los huevos es difícil encontrarlos en el mercado y la carne falta en una quinta parte del consumo total. El ciudadano ha tenido que cambiar su modo de vivir por completo.

Cuando se publicó este artículo, llevaban al mismo diario noticias de Colonia anunciando que en dicha ciudad había estallado alborotos.

Detalles complementarios, aseguran que en Colonia ha sido declarado el estado de sitio.

Un cordón de tropas rodea la ciudad y nadie, cualquiera que fuera el pretexto invocado, puede entrar o salir de la ciudad.

Los alborotos de Colonia han sido reprimidos por la fuerza pública y con todo rigor.

La ciudad de Rennes

La prensa francesa publica artículos, elogiando la gestión del alcalde de Rennes; en estos días de la guerra ha conseguido que esa población se libre de todas las crisis económicas. Ese alcalde, Mr. Sangvior, gracias a la creación de una carnicería municipal ha logrado que se regulase el precio de la carne el cual no resulta excesivo.

La leche gracias a otras medidas tomadas por esa primera autoridad municipal resulta un litro a 25 céntimos.

El carbón, la madera, todos los combustibles, merced también a medidas, se encuentran en el mercado en grandes cantidades y a precios relativamente económicos.

Para juzgar del éxito de la carnicería municipal, basta decir que la carne de buey se vende a 2'40 lrs. la libra de filetes y la de cerdo a 2 lrs. la libra de costillas.

La marina mercante italiana

Un redactor del "Giornale d'Italie" ha entrevistado a M. Ancona, subsecretario de Estado italiano, quien le ha hecho las siguientes declaraciones:

La crisis provocada por la insuficiencia del tonelaje mercante italiano, puede darse por salvada gracias a las medidas de este Gobierno, que comprando o alquilando barcos, estimulando la construcción, y utilizando hábilmente todos los medios de que dispone, ha realiza-

do un esfuerzo verdaderamente notable.

Confía en que las dificultades que hasta ahora se han presentado hayan comprendido en lo sucesivo al país la importancia fundamental de la marina mercante y preparar así el desarrollo de esa rama de la actividad nacional.

DE MADRID

Conferencia telefónica De Barcelona

Madrid, 20, 5'50

Festival

Algunas señoras de la aristocracia están organizando un festival benéfico para recaudar fondos con destino a los prisioneros de guerra. Al efecto han iniciado una suscripción con el propósito indicado.

Visita a Morote

Esta mañana el ayuntamiento en corporación visitó al nuevo gobernador señor Morote.

Entre éste y el alcalde y concejales se cruzaron los saludos de rúbrica.

Huelgas

Las huelgas continúan en igual estado que en días pasados. Resultan infructuosos los trabajos realizados para resolverlas.

Blanca Suárez robada

Blanquita Suárez que llegó esta mañana procedente de Valencia fué robada al salir de la estación.

Le han desaparecido los siete baúles con ropa valorada en dos mil duros.

Uno de ellos ha sido encontrado vacío en una prendería.

Una disposición

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado hoy una nota dando cuenta de una disposición dictada por la dirección del ramo acerca de la provisión del cargo de médico de los registros civiles.

Cuando opten a la plaza más de un médico serán preferidos los médicos titulares en propiedad, llevándose a cabo la provisión con arreglo a las instrucciones que contienen sobre la materia el decreto de enero de 1915.

Pocas noticias

Hay hoy gran escasez de noticias especialmente políticas. Los centros políticos desanimados por completo.

En Gobernación

El señor Ruiz Giménez dijo a los periodistas que había celebrado una conferencia telefónica con el presidente del consejo que se halla en el Coto de Doñana.

Le participó que no ocurría novedad en el interior y en vista de ello dijo el conde que podía aplazar su regreso si lo creía conveniente.

El jefe del gobierno atendió la indicación del ministro y le participó que no regresaría a Madrid hasta el lunes por la mañana.

Este día, añadió el señor Ruiz Giménez se celebrará Consejo de ministros.

Después habló de lo que dicen algunos periódicos que piden prohiban las autoridades el espectáculo anunciado para mañana en la plaza de toros de Madrid que ofrecerá la lucha de un toro y un tigre.

El señor Ruiz Giménez manifestó que no había encontrado disposición alguna en la cual fundamentar la prohibición que de él se solicitaba.

No obstante y recordando lo ocurrido en San Sebastián había ordenado la adopción de medidas para evitar se repitiera aquellos sucesos. Negó cuanto se viene diciendo sobre la provisión del cargo de director general de administración local, agregando que la vacante del señor Morote no se cubriría hasta el ingreso del conde de Romanones a Madrid.

Noticia desmentida

El ministro de Marina ha manifestado que el submarino español "Isaac Peral" no ha salido aún de los Estados Unidos, no siendo por lo tanto cierta la noticia que publica "Le Matin" y reproduce esta mañana "A B C" asegurando que dicho sumergible había sido visto en aguas de esasas.

Cuando salga de Norte-América hará el viaje a España directamente.

DEL EXTRANJERO

PARTE FRANCÉS

Paris, 3 tarde.

Durante la pasada noche continuó con igual viveza la lucha de la artillería en la región de Pleuze-Lerug y sur de Lesse.

En Argona hicimos explotar una mina con resultado satisfactorio.

En los restantes frentes no hubo novedad.

Serrano.

ALCANCE

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Ha celebrado su anunciada reunión la junta provincial de Subsistencias acordando autorizar la exportación de huevos, en atención a haber aumentado las existencias de dicho artículo.

También ha examinado la junta una instancia presentada por los carniceros que solicitan aumentar el precio de las carnes al tipo que regía antes de entablarse la conocida competencia. Se convino no resolver, sobre el asunto, hasta el próximo lunes, para poder antes conferenciar con los tabajeros y conocer al detalle en qué fundaa su petición.

SANTA CRUZ

En el rápido de esta noche es esperado en esta capital, de regreso de Madrid, nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Emilio Santa Cruz.

Así lo asegura él en telefonema que se ha recibido a primera hora de la tarde.

LOS TRENES

El correo de Barcelona de esta mañana ha llegado a Castellón con tres horas de retraso.

El de mercaderías que pasa por aquí a las 12 30 lo ha verificado a las cuatro de la tarde.

El tren expreso de Barcelona ha pasado con 20 minutos de retraso. El mixto había salido de Uldecona con 1'40 horas de retraso.

En fin, lo que ocurre es estandaroso e intolerable por más tiempo.

LA CRUZ ROJA

Por la superioridad han sido nombrados para la junta provincial de la Cruz Roja:

Vicepresidenta, doña Concepción Alfoza de Girónes.

Secretaria, doña Leonor Valero de Onate.

Tesorera, doña Ana Albi de Armenton.

Vocales: doña Carmen Almazán de Moren; doña E. Vira Sánchez de la Orden de Pen.; doña Carmen Montoya de Carreras; doña Fidela Arroyo de Casado y Larrea; doña Gabriela Anuras de Secura; doña Soledad Banió de Ribes; y la señora Pepita Ruiz Bueso.

TEATRO PRINCIPAL

Gran función de cine

Para mañana se anuncia en el Principal una función de cine, que, como todas las que celebra la empresa de dicho teatro, tendrá gran atractivo.

Se proyectará la hermosa película en cuatro partes de la casa Gaumont, titulada "Nuestro pobre corazón" y la cómica, en dos partes, "El divieso", de la serie del notable artista Anastasio el de "Los Vampiros".

Rosario Pino

Un nuevo éxito puede apuntarse a la empresa del Principal.

La genial Rosario Pino ha aplazado hasta el 26 su debut y dará dos funciones de abono y un matiné de gran gala, también incluido en el abono, el domingo por la tarde.

En breve se publicará la lista de la compañía, pero nos permitamos adelantar que los precios del abono serán muy reducidos.

Digna de aplausos es la conducta del amigo Barber.

SALON LA PAZ

Hoy extraordinario programa de cine y variedades proyectándose la hermosa película en cinco partes titulada "Un drama en la India".

Debut de la notable completista Pepita Reyes, artista predilecta de los públicos con repertorio nuevo y exclusivo.

También debutarán los acróbatas cómicos excéntricos "The Araluz" con trabajo muy original.

Mañana nuevo programa cinematográfico y aplaudidas sesiones de variedades.



AVISO

A los Herniados (Trocats)

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas innustadas ni con frases de rebulmbrón, solo los hechos asientan las reputaciones y el público ya de su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que venden bragueros, pocos muy pocos los que se han colocado, rarísimos los que saben qué es una hernia.

JOSE FUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 30 años de prácticas entre la casa Clavelles, de Barcelona y un establecimiento en Roma, muy conocido y acreditado en esta capital tras 20 años de visitaria todos los meses recomendado por el buen sentido que de él tienen los señores médicos y por el testimonio del gran número de curaciones realizadas, gracias a su ya demostrada pericia y a la precisión de sus aparatos, última palabra de la cirugía ortopédica.

Bragueros de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación o retención de las hernias, por ómicas y rebeldes que sean.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

FRANQUES OMOPLASTICOS para evitar la vergüenza de espalda.

Especialidad en bragueros de cauchá para la pronta curación de los tiernos infantes.

Continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz, como ha hecho hasta hoy.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

En Tortosa visita el 30 de cada mes en la fonda Barcelonesa, de ocho a una, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento ortopédico.

REUS.—MONTEBOLS.—24, 25 y 26

La Cruz Roja

Gran...
 CALLE...
 Los que des...
 miento, donde...
 hasta el calzado

Café...
 Es...
 Cubierto desde

el dolor de...
 diarreas y...
 dilatación...
 De venta en...



Aquí...
 Ya veo de...
 crecimiento...
 pie. El crec...
 guiente, aquí...
 indispensable...
 las Pildoras...
 enas donde h...
 monico, como

Doña Isabel...
 Calle Riera, 2º...
 cion de apertu...
 tomaron las Pild...
 fuerzas. »

La Srta. Pep...
 estos términos...
 han librado de...
 y no se me qui...
 las Pildoras Pin

Las...
 dan siempre r...
 debilidad gen...

Se hallan de ve...
 seis cajas. Las cajas...
 que contienen un pro...

Notas con...
 Naranja.

Demanda floja...
 desfavorable. N...
 mente.
 11.000 cajas va...
 420, de 11 a 13...
 Mayoría, de 11...
 714, de 16 a 18...
 Mayoría, de 16...
 1.064, de 16 a 1...
 Mayoría, de 16

Llega o vapor

Gran Bazar de Calzado de Tomás Viciano

CALLE DE COLON, NUMERO 3.—CASTELLON

Los que desean ir bien calzados deben comprar en este establecimiento, donde encontrarán desde lo más económico en calidad superior hasta el calzado de lujo.

Café Restaurant Suizo

Esmerado servicio a la carta

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Indicado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tonificante y digestivo y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



Aquí se necesita mi presencia.

Ya veo de qué se trata. Esta niña padece alteraciones debidas al crecimiento. Está pálida, débil, sin ganas de comer; no se tiene de pie. El crecimiento rápido ha extenuado su sangre. Por consiguiente, aquí se requiere mi presencia, pues en mi traigo lo que es indispensable para reponer en esta niña sangre nueva, rica y pura: las Píldoras Pink dan sangre con cada píldora. Salgo de muchas casas donde he curado casos semejantes y donde me han dado testimonios, como éstos:

Doña Isabel Vallejo de Soriano, habitante en Jerez de la Frontera (Cádiz), Calle Rieta, n.º 221, dice así: « Mis dos hijas estaban muy anémicas. Carecían de apetito y sufrían violentos dolores de cabeza y de estómago. Ambas tomaron las Píldoras Pink y desde que se las di han recuperado la salud y las fuerzas. »

La Srta. Pepita Prat, de Barcelona, Amargos, n.º 10 bis, 1.º, se expresa en estos términos: « Estoy sumamente agradecida a las Píldoras Pink, que me han librado de la anemia, padecimiento mío desde la infancia. Estaba débil y no se me quitaban los dolores de cabeza y de estómago. El tratamiento de las Píldoras Pink me ha restablecido por completo. »

Las PÍLDORAS PINK

dan siempre resultados excelentes en los casos de anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, extenuación nerviosa.

Se halla de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.



Convocatoria

GRUPO PROPAGANDISTA

Se convoca a todos cuantos constituyen el Grupo Republicano Propagandista de Castellón a una reunión que tendrá lugar esta misma noche a las nueve y media en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla.

Se encarece la asistencia, pues se han de tratar asuntos trascendentales.

LA COMISION.

Anoche se reunió en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla el Comité local del partido.

Se trataron varios asuntos de interés, entre los que figuraban los referentes al monumento que se desea levantar en esta ciudad a la memoria de nuestro inolvidable González Chermá y a la invitación recibida del directorio del partido republicano autónomo de Vizcaya invitándonos a la asamblea que debe celebrarse en Zaragoza en el próximo mes de marzo.

La idea del monumento a nuestro González Chermá fué acogida con entusiasmo, mostrándose todos conformes en que la obra debe realizarse, si bien dejando su ejecución para cuando pasen las actuales difíciles circunstancias y puedan ayuntamiento, diputación, correligionarios y amigos desprenderse de cantidades que la crisis porque se atraviesa les haría imposible entregar ahora.

Respecto a lo de la asamblea de Zaragoza se acordó aceptar la invitación y concurrir a ella.

La Federación provincial Republicana de Castellón declarará en dicha asamblea la necesidad de una unión e inteligencia entre todos los correligionarios a fin de que el partido republicano resurja tan potente como antes y poder así realizar la obra que la patria le tiene encomendada, cual es el sustituir el actual régimen por otro de más libertad y justicia.

Terminados los anteriores asuntos y como es antigua costumbre en nuestro partido, se cambiaron impresiones entre concejales y demás señores del Comité respecto a la marcha de los asuntos municipales y labor realizada por nuestros representantes en el municipio.

El Comité aprobó la conducta de los concejales, para los que hubo muchos elogios y alabanzas hoy doble merecidas, si se tiene en cuenta la crisis económica que atraviesa el ayuntamiento a causa de la guerra europea.

A la última reunión del patronato de la escuela de Artes asistió también una comisión de delegados de la junta del Museo provincial, conviniendo en que este se instale en uno de los amplios salones de que dispone la citada Escuela.

En su consecuencia hoy debe haber comenzado la colocación de cuadros, obras muchas de ellas de inestimable valor.

Celebramos el acierto tenido al acordar que el Museo se instale en este establecimiento de cultura, por las facilidades y ventajas que ha de reportar a las enseñanzas artísticas que en él se dan.

Oportunamente se anunciará la apertura del indicado museo a fin de que el público pueda admirar las preciadas obras que contiene.

URALITA para tejados, arrimaderos, cielos-rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Llamado por el señor gobernador civil estuvo ayer en el despacho oficial del señor Izquierdo el ya célebre alcalde de Cabanes, celebrando con aquél una conferencia que versó sobre el asunto del reparto para el pago del camino vecinal en construcción.

Según nuestro querido colega *Heráldo* el señor Bellés aceptó la fórmula presentada por la comisión de vecinos de Cabanes, o sea que el reparto se pague por trimestres naturales.

Agrega el diario de la calle Mayor, que el señor Bellés formuló su protes-

ta contra lo que se afirma de que lo del camino vecinal se ha hecho a espaldas del pueblo.

Nosotros que estamos bien enterados del asunto y que tenemos plena confianza en las personas que sobre la cuestión nos informaron, insistimos en acoger como verídico lo que se nos comunicó y publicamos hace tiempo, o sea que el ayuntamiento y la Junta municipal, aconsejados por el monterilla del pueblo se negaron a admitir el ofrecimiento de vecinos pudientes que, por escrito, se comprometían a realizar las obras de dicho camino por unas 30 000 pesetas menos que los actuales contratistas.

Así mismo afirmamos, por no dudar de la palabra formal de nuestros informadores, que a la subasta no se le dió la publicidad debida y que en lugar de sacar las obras a concurso se convino su ejecución con los actuales contratistas de una manera oculta, sin dudar para no dar lugar a que se hicieran ventajosos ofrecimientos que hubieran hecho disminuir, como decimos, la cantidad señalada en el reparto cuyo pago se le exige al vecindario.

En conclusión. Opinamos que la protesta del señor Bellés carece de fuerza y que lo que pretende, al parecer, de justificarse de una conducta que no tiene justificación posible, mientras no pruebe de manera terminante que lo dicho por la mayoría del pueblo cuyos destinos rige, no es verdad.

Combatir en un viejo la postración nerviosa y dar energía a su corazón deprimido, equivale a rejuvenecerle. Esto hace BIOTROFO que por ello puede llamarse "verdadero regenerador de la vida". Pídase en farmacias.

El presidente del Círculo Cazadores de San Huberto nos ha invitado a la tirada de palomas que dicha sociedad celebrará mañana a las tres de la tarde en el sitio denominado "Playa del Pinar del Grao".
Agradecemos la atención.

Hoy se han recibido en este gobierno civil las órdenes ascendiendo a oficial 4.º, con destino en este mismo gobierno, del oficial 5.º don Cristóbal Montel.

Mañana en el tren rápido marcharán a Madrid los señores alcalde y secretario del ayuntamiento de esta capital, don Juan Peris y don José Villaplana.

Durante la ausencia de dichos señores, se encargarán de la alcaldía y de la secretaría, nuestros queridos amigos y distinguidos correligionarios don Vicente Gimeno Michavila y don Agustín Beteret.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Hoy han dado comienzo los trabajos en la plaza de María Agustina para convertir esta espaciosa vía pública en bonito jardínillo, cuya reforma contribuirá en mucho a hermosear aquella parte de la población, hasta ahora bastante descuidada.

Era esta mejora, una aspiración constante de aquel vecindario, que por fin verá realizada, gracias a los buenos deseos del ayuntamiento y en particular a la comisión municipal de Paseos, cuya actividad tiene bien demostrada, a pesar de los escasos recursos con que cuenta para obras de esta índole.

Esta tarde a las tres se habrá reunido en el despacho del señor gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias, con objeto de tratar sobre la exportación de huevos y la petición formulada por los carneeros referente a la elevación del precio de la carne.

Hemos recibido un trabajo, admirablemente escrito y razonado, en el que el conocido publicista don Manuel Calero habla de "La política mejicana del presidente Wilson".

El nombre del señor Calero y su autoridad indiscutible en la materia, como embajador de Méjico en los Estados Unidos, dan gran valor a sus opiniones.

El trabajo aludido da abundancia de detalles y pone al corriente al lector de la verdadera situación de aquel país y de las intenciones de los yanquis al intervenir en los asuntos del mismo.

Agradecemos el envío.

Completamente restablecido de la dolencia que le retenía en sus habitaciones ha salido ya de casa nuestro

querido amigo y correligionario don José Masip.
Lo celebramos.

Ha mejorado bastante el tiempo decreciendo el frío notablemente durante las horas de sol.

Se ha concedido un plazo de 6 meses a la sociedad "Electrica del Cenja", para terminar las obras de un aprovechamiento de aguas del río Cenja.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL

—¿Cuál es la mejor modista?
—PICTORIAL REVIEW.
—¿Y por qué interesa toda?
—Por la Moda.
—¿Cuál arte debo elegir?
—El de Vestir.
—Yo me quiero distraer...
—¡Pues a leer!
—¿Y el qué me aconsejas tú?
—Toma: PICTORIAL REVIEW.
—¿Dónde se vende?
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castellón.

Convocatoria

Se convoca a todos los delegados del distrito de Vinaroz-San Mateo a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo a las dos de la tarde en el Centro Instructivo Republicano de esta ciudad, para tratar sobre las próximas elecciones de Diputados provinciales.

Vinaroz 16 enero 1917 —
El presidente, FACUNDO FORA.
—El secretario, ANTONIO SORROLLA.



HERNIADOS

Es el gran interés por los herniados y del público en general, se fijó que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista José Giné, especialista en el tratamiento de las hernias (truncas), quien durante más de 14 años verifica sus viajes a Castellón y Tortosa.

En Vinaroz el 26 de cada mes, de cada una.—Fuente Vinda de Anarici.
En Castellón el 27 de cada mes, de cada una y de tres.—Hotel de la P.º.
En Tortosa el 28 de cada mes, de cada una.—Fond. Baresones.

Los demás días en un establecimiento especial en Tortosa.

Todo herniado que desee tener alivio instantáneo y en muchos casos curación de tal modo en la necesidad de exponerse a los peligros de una operación quirúrgica, puede consultar a dicho especialista, en la completa seguridad de que quedará convencido de la buena calidad de sus aparatos, como también de la esmerada aplicación y economía en el precio de los mismos.

Está demostrado por ser que que el bragero si éste no va acompañado de una buena aplicación está el paciente amenazado de tan graves complicaciones, que muchas veces pueden producir a estrangulación de la hernia.

Herniados no comprar ningún bragero sin antes consultarlo al especialista José Giné. Brageros de todas clases desde el regador hasta el más sencillo.

MILITARES

El Boletín Oficial del Ministerio de la Guerra, de ayer, publica relación

Notas comerciales

Bristol, 16. Mercado ha bajado.
Cardiff, 16. Manchester, 16. 420, de 11,6 a 13,6. 714, de 16,6 a 17,6. 1.064, de 19 a 20.
El mercado de Segorbe. Aceite, arroba, 19'25 pesetas; algarrobas, 2'10; cáñamo, 20'50; patatas, 2; cebollas, 2'10; habichuelas blancas, 8; color, 6; maíz, 3'75; trigo, 4'25; vino, cántaro, 3; huevos, docena, 1'60.

Naranja. Demandas flojas, debido tiempo desfavorable. Nevando copiosamente. 11.000 cajas vapor "Pedro Pi", 420, de 11 a 13. Mayoría, de 11,6 a 12. 714, de 16 a 18. Mayoría, de 16,6 a 17. 1.064, de 16 a 18. Mayoría, de 16,9 a 17,6. Glasgow, 16. Llegar o vapor "Beatrice".

URALITA - ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para **TECHADOS**, revestimiento de paredes y cielo raso.
Planchas de 120 por 60 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de instalación fácil.
Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pídanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador. Baldosas de asfalto comprimido para pavimentación de aceras, calles, muelles, carreteras, etc., etc.

Roviralta y Compañía s/c Ingenieros. - Barcelona

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent. - Bayer, 6



CHARADA

Cómete el *segunda-quinta*
Prima-cuarta que *primera-*
tercia el frío es muy intenso;
por el roto se penetra
y me tiene tan *total*,
que ni discurrir me deja.

Solución próximo número.
Solución a la charada del número anterior

Contra las serias promesas de abrir pronto el Parlamento, el presidente no tiene al parecer gran deseo de cumplir lo prometido, ya que pasa el mes de enero y continúan cerrados el Senado y el Congreso con la *po-tra* de que no surgirá ni un **CON-TRA-TIEM-PO**.

El oficial de una tienda envía al aprendiz a comprar dos melocotones. —¿Y el otro? preguntó el oficial viendo que no traía más que uno. —¿El otro?... respondió el chico. ¡El otro es éste!

En cierta reunión, el dueño de casa vio entrar al criado con una bandeja, en la cual había seis vasos llenos de agua y seis vacíos. —¿Para qué son esos vasos vacíos? preguntó el señor. —Son para las personas que no quieren beber.

Si, a pesar de desdenes dura el afecto, pasiva es inouable y anor perfecto.

Entre el hombre y la mujer hay la misma diferencia que entre la fuerza de ejecutar y la virtud de padecer.
Tommaso.

CUFON-REGALO

El **CLAMOR** deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros sobre una cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas y cinco céntimos, por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración Ruiz Zorrilla, 2, principal, tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y 10 cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta más por cada persona.

También serviremos por 3'95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o cebra, a elegir, y su artificio es *passé par out*, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como al presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

EL CLAMOR

Leed diabéticos:

¿QUERÉIS COMBATIR Y CURAR VUESTRA DOLENCIA?

Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "MAXIM"

(REGISTRADO)

DE SORPRENDENTES Y EFICACES RESULTADOS

Con el uso de este Específico, no se requiere que el enfermo se sujeta a ningún higiénico alimenticio especial.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGRERIAS

Al por mayor a su concesionario **J. M. Beig & Ramirez**

Santa Clara, A. Valencia (E pañ)

Gran Confeitería y Repostería

AGUSTIN FLOR

Diariamente selectas y esmeradas novedades. —Especialidad en caramelos **Aturrones**. —Colón, 2 y Mayor, 75. —Castellón.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA BARCELONA

Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona

POR EL MAGNIFICO VAPOR TIRSO

Travesía rápida. —Luz eléctrica en todo el barco.
Potente estación de radiotelegrafía sin hilos «Marconi».
Lujosísima cámara de 1.ª. Excelentes departamentos de 3.ª.
Restaurant a bordo con servicio esmerado y precios económicos.
Salida de Barcelona, todas las mañanas.
Castellón, todos los domingos, once mañanas.
La carga se admite en Barcelona, el lunes; en Castellón miércoles.
Consiguatarios: Doménech Cartaja | Colón, 17 - BARCELONA
Paz, 8, bajos. - Castellón
Agentes de la Compañía trasatlántica

ACADEMIA CHEZA

dirigida por

D. Conrado Marco

REFASO de todas las asignaturas de la 2.ª enseñanza.

Resultados obtenidos en los exámenes del curso de 1915-16: **MATRICULAS DE HONOR, 28; SOBRESALIENTES, 51; NOTABLES, 74 y APROBADOS, 95.**

Revalidas: Con aprobado en ambos ejercicios, 3; con sobresaliente en ambos, 3. Total, 6.

Premio extraordinario en el curso de 1915 a 1916. Sección de Letras, don Jesús Tirado Cazador. Sección de Ciencias, don Manuel Sales Boli.

Preparación teórico-práctica completa para oposiciones al cuerpo auxiliar de SOBRESALIENTES DE OBRAS PUBLICAS.
Mayor, 115, pral. — CASTELLÓN

Academia Mercantil

Mercurio

A cargo de don Vicente Tirado Gimeno y de don José Torres Boix. Clases de Cálculo Mercantil y de Teneduría de libros.
Reta Zorrilla, 4, 1.ª — Castellón

Pictorial Review

GRAN REVISTA ILUSTRADA

ARTE, LETRAS, HOGAR

La mejor revista de modas

de los Estados Unidos

Edición española. — Pesetas 1'25

En Castellón: Se vende kiosco periódicos, Plaza de Castellón

Academia Municipal de Música

Queda abierta en el Ayuntamiento la matrícula gratuita para la asistencia a la "Academia Municipal de Música" instalada junto al Parque de bomberos.

Horas de clase: de 8 a 9 tarde

Clases de Lectura y Escritura

Angel Yañez Tirado

Venta de libros de las Bibliotecas

Revolucionaria, España, Bayona, Nueva York, etc. — Libros de literatura, Poesía, Religión y Bellas Artes. — Venta de libros de la casa de Bayona y de la de Castellón.

Los abusos de la Com...

Diariamente ve contra los escanda la compañía del especialmente con taro re traso de los jinos pasar orasi at-nición de las auto a este asunto y hubiera ni regiam dos del gobierno, tes caen en el vac dicha continúa car respes tos, faltando sus deberes.

No se trata sólo mercancías que li horas de retraso o no hablamos, por trenes mixtos que seis o siete horas también los correos presos los que, co gan siempre una o pués de la regiam todo el servicio se testable, escon tal do, en perjuicio de los viajeros, de l zaciones. Y lo qu zoso, con el ben bierno. Y acaso permiso de las au

Esto no puede, r Se argüirá que el r tropiado, que las chas de ellas viej no pueden arrastr que a las compañ cia de la guerra ier var las locomotoras muy cierto, pero n que el público pag las facturaciones lo tes, para que le de y esmerado y no nuncia a su destino pasajeros, ni la co Ya decimos ante en vano, que nuest son las del público tariamente oídas p das y convencido bien que al mal r remedio, pero no p caliar, al contrari otra vez para no h sables del mal con como para ver si l guiarmente los per algo práctico ya qu el gobierno.

PARA «EL C...»

La situació...

Las últimas no sentir que vaya ofensiva alemana contrario, parece q tiende a consolidar hostilidades a aig alemanas al Sur d sina y a la toma de los rumanos al Sud En el resto del fren paros de fusil. Los alemanes sie dad de anunciar qu en Rumania va a G ro tienen el proyec acción a otro teatro Pero un despacho d due a suponer que ción de suspender mente la ofensiva y el proyecto de m sus fuerzas en circ alemanes, dice Heb duen el desarrollo ras que interrump pntes y que en ot